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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας από το Υπουργείο Υγείας. 

Αρχίζει η ενημέρωση από τον Υπουργό Υγείας Βασίλη Κικίλια. Μαζί του σήμερα 

ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ, αρμόδιος για το συντονισμό του 

κυβερνητικού έργου, ο κύριος Άκης Σκέρτσος, ο οποίος θα παρουσιάσει τα μέτρα 

για το άνοιγμα του τουρισμού και της οικονομίας. 

Κύριε Υπουργέ έχετε το λόγο. 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Χαίρομαι που έχω τον Υφυπουργό παρά τω 

Πρωθυπουργώ σήμερα μαζί μου. Κυρίες και κύριοι, σήμερα ο Εθνικός 

Οργανισμός Δημόσιας Υγείας ανακοίνωσε 2.489 κρούσματα Covid, εκ των 

οποίων τα 750 επιβεβαιώθηκαν μετά από self-test. 

Στην Αττική είχαμε 1.063 κρούσματα, 226 στη Θεσσαλονίκη, 127 στην 

Αιτωλοακαρνανία και 66 στην Αχαΐα. Δυστυχώς, 707 συμπολίτες μας βρίσκονται 

διασωληνωμένοι στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας των Νοσοκομείων της 

χώρας και είχαμε άλλους 70 θανάτους. 

Σήμερα είναι η Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή. Σήμερα, αλλά και κάθε 

μέρα θυμάμαι τους ανθρώπους μας που με αυταπάρνηση δίνουν καθημερινά το 

μεγάλο αγώνα για τη ζωή. 



 

 

Όλους αυτούς που σε συνεργασία με τους γιατρούς μας και όλους τους 

επαγγελματίες υγείας έχουν συντελέσει να πετύχουμε κάτι αξιοθαύμαστο 

και  καθόλου αυτονόητο. 

Να μείνει όρθιο το Εθνικό Σύστημα Υγείας και να μην καταρρεύσει, όπως 

συνέβη σε πολλές άλλες χώρες του κόσμου, με συστήματα υγείας πολύ πιο 

ισχυρά από το δικό μας. 

Τους ευχαριστούμε και τους τιμούμε. 

Με απόφασή μου και μετά από 6 μήνες τεράστιας, συγκλονιστικής 

προσπάθειας, θα προχωρήσουμε από αύριο 13 Μαΐου στην άρση της αναστολής 

κανονικών αδειών του προσωπικού των Νοσοκομείων του ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ, 

του ΕΟΔΥ, των δημόσιων δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Κέντρα 

Υγείας, Περιφερειακά Ιατρεία κ.α.), του ΕΚΕΑ, του ΙΦΕΤ, της ΕΚΑΠΥ, των 

κεντρικών υπηρεσιών των ΥΠΕ και της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου 

Υγείας. 

Με ευθύνη των Μονάδων Υγείας θα οργανωθεί η ασφαλής και εύρυθμη 

λειτουργία της κάθε υγειονομικής μονάδας. Θέλω να πω ότι όλοι οι υγειονομικοί 

μας έχουν δώσει μια τεράστια μάχη όλους αυτούς τους μήνες και με 

προγραμματισμό φροντίζουμε έτσι ώστε να μπορούμε με ισορροπία να 

λειτουργήσουμε τις μονάδες μας. 

Να πάμε στους εμβολιασμούς και να σας ενημερώσω για τη σημερινή 

ημέρα. Σήμερα θα ξεπεράσουμε τους 106.000 εμβολιασμούς – για μία ακόμη 

μέρα πάνω από 100.000 εμβολιασμούς. 

Έχουμε ήδη πραγματοποιηθεί στη χώρα μας, μέχρι τώρα που μιλάμε, 

3.915.568 εμβολιασμοί και στο τέλος της σημερνής μέρας θα αγγίξουμε και θα 

φτάσουμε τα 4 εκατομμύρια εμβολιασμούς. 

2,6 εκατομμύρια συμπολίτες μας έχουν εμβολιαστεί τουλάχιστον με μία 

δόση, ποσοστό που αντιστοιχεί στο 24,59% του πληθυσμού και περισσότερο 

από 1,3 εκατομμύρια συμπολίτες μας έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό τους, 

σε ποσοστό που ξεπερνάει το 13%. 

Εάν υπολογίσετε για το μήνα που τρέχει 105.000-110.000 εμβολιασμούς 

την ημέρα μέσο όρο και την αύξηση την οποία θα παρουσιαστεί τον Ιούνιο, 

μπορείτε να καταλάβετε ότι πάντα μεν με ασφάλεια, αλλά πόσο γρήγορα και με 

ποιους ρυθμούς τρέχει το πρόγραμμα «Ελευθερία». 

Είναι εντυπωσιακό ότι το ποσοστό εμφάνισης στα ραντεβού με την 

«Ελευθερία» των συμπολιτών μας αγγίζει το 97%, στοιχείο που μας επιτρέπει να 

αισιοδοξούμε και για αυτό αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στις Ελληνίδες και στους 

Έλληνες για την αθρόα προσέλευσή τους στα εμβολιαστικά κέντρα. 

Προσωπικά τους ευχαριστώ πάρα πολύ για την εμπιστοσύνη που έχουν 

επιδείξει στο πρόγραμμα «Ελευθερία» και νομίζω ότι, θα το επαναλάβω για μία 

ακόμη φορά, είναι εμφανές ότι αποτελεί τομή και παράδειγμα του τρόπου με τον 

οποίο το ελληνικό Δημόσιο πρέπει να προσεγγίζει τους συμπολίτες μας. Με 

αξιοπρέπεια, με διαυγή και καθαρά στοιχεία, με τρόπο τέτοιο επαγγελματικό που 

να τους δίνει την αίσθηση ότι τους σέβεται. 



 

 

Και νομίζω ότι αυτός είναι ο τρόπος στον οποίο πρέπει να επεκτείνουμε 

και τις υπόλοιπες δραστηριότητες του Δημοσίου σε ό,τι έχει να κάνει με τους 

πολίτες. 

Θα ήθελα να σας ανακοινώσω ότι η υγειονομική επιχείρηση «Ελευθερία» 

προχωράει βάσει ενός σχεδίου που έχει εκπονηθεί από τον περασμένο 

Νοέμβριο. 

Και είμαστε πολύ περήφανοι που η Ελλάδα τις τελευταίες 7 ημέρες 

βρίσκεται στην 4η θέση μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στους 

εμβολιασμούς ανά 100.000 κατοίκους, σύμφωνα με τα στοιχεία του 

«Our World in Data». 

Επίσης, στο ποσοστό του πληθυσμού που είναι πλήρως εμβολιασμένο, 

η Ελλάδα είναι στην 8η θέση από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Όπως ανακοίνωσε χθες ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, 

παράλληλα με το πρόγραμμα «Ελευθερία» οργανώνουμε και την Επιχείρηση 

«Γαλάζια Ελευθερία», που στόχος της είναι ο καθολικός και πλήρης εμβολιασμός 

των μόνιμων κατοίκων των νησιών, το αργότερο έως τα τέλη Ιουνίου, έτσι ώστε 

οι νησιώτες μας να υποδεχθούν το φετινό καλοκαίρι ασφαλείς και απόλυτα 

θωρακισμένοι από τον κορονοϊό.       

Καταλαβαίνετε ότι εμείς θεωρούμε και είναι τα νησιά μας στρατηγικό 

πλεονέκτημα, η νησιωτικότητά μας είναι συγκριτικό πλεονέκτημα και θα κάνουμε 

ό,τι είναι δυνατόν προκειμένου να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας που 

ζουν και κινούνται εκεί και να επιτρέψουμε έτσι να ενισχυθεί και το τουριστικό 

προϊόν και η οικονομία, πάντα με όρους Δημόσιας Υγείας. 

Η επιχείρηση «Γαλάζια Ελευθερία» αφορά στον καθολικό εμβολιασμό 

όλων των κατοίκων άνω των 18 ετών σε 19 νησιά, με το μονοδοσικό εμβόλιο 

της Johnson & Johnson. 

Τα νησιά αυτά είναι η Ρόδος, η Κέρκυρα, η Λέσβος, η Χίος η Ζάκυνθος, η 

Σαλαμίνα, η Κεφαλονιά, η Κως, η Σάμος, η Λευκάδα, η Σύρος, η Νάξος, η 

Σαντορίνη, η Λήμνος, η Κάλυμνος, η Θάσος, η Μύκονος, η Πάρος και η Αίγινα. 

Τα συγκεκριμένα νησιά ενισχύονται με επιπλέον εμβολιαστικά κέντρα 

από τις δυνάμεις του Εθνικού Συστήματος Υγείας και κινητά συνεργεία 

εμβολιασμού που θα υποστηρίξουν την ολοκλήρωση του καθολικού 

εμβολιασμού. 

Η επιχείρηση «Γαλάζια Ελευθερία» θα ενισχυθεί και από εθελοντικές 

οργανώσεις και κινητές ιατρικές μονάδες της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας 

«Αναγέννηση και Πρόοδος», αποκλειστική δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος 

Νιάρχος, και από το «Χαμόγελο του Παιδιού» και τη «Σύμπλευση». Επίσης, 

προβλέπεται η ένταξη εμβολιαστικών κέντρων ιδιωτικών μονάδων.  

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι έχουν ολοκληρωθεί ήδη οι εμβολιασμοί 

σε 32 νησιά μας, στους Φούρνους, το Μεγανήσι, τη Νίσυρο, την Κίμωλο, την 

Τήλο, τις Οινούσσες, τους Λειψούς, τη Χάλκη, την Αμοργιανή, τους Οθωνούς, τον 

Κάλαμο, την Ερεικούσσα, το Καστελόριζο, τα Ψαρά, το Μαθράκι, τη Θηρασιά, 

την Ανάφη, τη Σίκινο, τον Άγιο Ευστράτιο, το Αγαθονήσι, τη Γαύδο, τη Θύμαινα, 



 

 

την Τέλενδο, τα Τριζόνια, τον Καστό, την Ψέριμο, το Παλαιό Τρίκερι, τα 

Αντικύθηρα, τους Αρκιούς, το Γυαλί, τους Αντίπαξους και το Μαράθι. 

Επίσης, σε άλλα 36 νησιά μας με πληθυσμό κάτω των 10.000 κατοίκων 

ολοκληρώνεται ο εμβολιασμός μέχρι τα τέλη Μαΐου. Τα νησιά αυτά είναι: η 

Φολέγανδρος, η Δονούσα, η Ελαφόνησος, το Άνω Κουφονήσι, η Σχοινούσα, η 

Ηρακλειά, η Πάτμος, η Ιθάκη, η Σύμη, η Σκύρος, η Σαμοθράκη, η Περιστέρα, η 

Σίφνος, η Κέα, οι Παξοί, η Ίος, η Ύδρα, η Αμοργός, η Κύθνος, η Σέριφος, η 

Αστυπάλαια, η Αντίπαρος, το Αγκίστρι, η Κάσος, ο Πόρος, οι Σπέτσες, τα 

Κύθηρα, η Άνδρος, η Τήνος, η Ικαρία, η Λέρος, η Κάρπαθος, η Σκιάθος, η 

Σκόπελος και η Μήλος. 

Κυρίες και κύριοι, 

Είναι εμφανές ότι η Επιχείρηση «Ελευθερία» προχωρά με γοργούς 

ρυθμούς και η ελληνική Κυβέρνηση και όλοι οι φορείς κάνουν ό,τι είναι 

ανθρωπίνως δυνατόν, έτσι ώστε να ενισχύσουμε και να στηρίξουμε την 

προσπάθειά μας, κυρίως στα νησιά μας αυτή την εποχή που θα πάρουν και ένα 

μεγάλο κομμάτι και βάρος από το τουριστικό προϊόν, αλλά και σε όλη την 

ενδοχώρα. 

Αυτό μας κάνει να αισιοδοξούμε και να πιστεύουμε ότι κάθε μέρα 

που  περνάει ενισχύεται το τείχος ανοσίας μας, θωρακίζονται οι συμπολίτες μας, 

προστατεύεται η υγεία τους καθώς εμβολιάζονται, των οικογενειών τους, του 

κοινωνικού τους περιβάλλοντος, των συναδέλφων τους στη δουλειά. 

Θα ήθελα κλείνοντας να ζητήσω από όλους, σε αυτή την προσπάθεια την 

οποία κάνουμε, που πλέον οι ανάσες ελευθερίας αυξάνονται και πληθαίνουν, να 

τηρούμε τα υγειονομικά πρωτόκολλα, να προστατεύουμε τους εαυτούς μας και 

τις οικογένειές μας, να σεβόμαστε το συμπολίτη μας, να σεβόμαστε τους 

ανθρώπους αυτούς οι οποίοι αγωνιούν και περίμεναν πολύ καιρό για να ανοίξουν 

και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος, και τους νησιώτες μας που 

αγωνιούν και θέλουν να έρθουν οι τουρίστες με ασφάλεια στα νησιά τους. 

Να βοηθήσουμε και να στηρίξουμε και όλους τους επαγγελματίες υγείας 

που, το βλέπετε τόσους μήνες, παλεύουν και αγωνίζονται προκειμένου να μας 

προσφέρουν το αγαθό της υγείας και να μας περιθάλψουν εάν και εφόσον 

χρειαστεί. 

Σας ζητώ, λοιπόν, θερμά να προχωρήσουμε σε αυτά τα βήματα, να το 

κάνουμε όλοι με προσοχή, να το κάνουμε με σύνεση και συναίσθηση της 

κατάστασης. 

Βρισκόμαστε μέσα σε μία πανδημία όπου οι δείκτες πηγαίνουν καλύτερα, 

όπου το δώρο του εμβολιασμού προχωρά και ενισχύεται και θεωρώ και πιστεύω 

ότι όλη αυτή την προσπάθεια πρέπει όλοι να την υποστηρίξουμε, έτσι ώστε να 

μπορέσουμε να βαδίσουμε μόνοι μας από το καλό στο καλύτερο και να έχουμε, 

και είμαι πεπεισμένος ότι θα έχουμε, ένα πολύ καλύτερο καλοκαίρι από το 

περσινό με ένα μεγαλύτερο τουριστικό προϊόν και με την αίσθηση όλων μας, 

συμπολιτών μας αλλά τουριστών, ότι αυτή είναι μία χώρα οργανωμένη, 

δομημένη, με κανόνες υγειονομικούς βέβαια, αλλά με την αίσθηση και τη διάθεση 



 

 

της φιλοξενίας, με έναν τρόπο τέτοιο που μόνο οι Έλληνες νομίζω μπορούν να το 

κάνουν και να το υλοποιήσουν. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Υπουργέ. Κύριε Σκέρτσο, έχετε το λόγο. 

  

Α. ΣΚΕΡΤΣΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, ευχαριστώ, Βασίλη. 

Κυρίες και κύριοι, καλησπέρα σας. Στις 19 Μαρτίου παρουσιάσαμε μία 

νέα στρατηγική ελεγχόμενης σταδιακής και ασφαλούς επαναλειτουργίας της 

οικονομίας, της εκπαίδευσης και της κοινωνίας με τρεις κυρίως στόχους. 

Την αύξηση της συμμόρφωσης στα μέτρα προστασίας από τον κοροναϊό, 

τη μείωση των κρουσμάτων και του δείκτη θετικότητας, και την ελάφρυνση των 

βαρών που συσσωρεύονταν έως τότε στις κλειστές επιχειρήσεις και στους 

εργαζομένους σε αυτές. 

Η Κυβέρνηση, σε συνεργασία με τους ειδικούς πάντα, προχώρησε στη 

σταδιακή επαναλειτουργία του λιανεμπορίου και της εκπαίδευσης, στη συνέχεια 

και της εστίασης, εφαρμόζοντας μία νέα πολιτική Δημόσιας Υγείας με τα δωρεάν 

τεστ αυτοδιάγνωσης που λειτούργησαν και λειτουργούν έκτοτε με επιτυχία, ως 

συμπληρωματικό εργαλείο επιδημιολογικής επιτήρησης και περιορισμού κυρίως 

των ασυμπτωματικών φορέων του ιού. 

Τα αποτελέσματα αυτής της νέας στρατηγικής φαίνονται ξεκάθαρα στο 

διάγραμμα που παρατηρούμε μία συνεχή αποκλιμάκωση των κρουσμάτων τις 

τελευταίες έξι εβδομάδες. Είναι στοιχεία που πιστοποιούνται από τον ΕΟΔΥ και 

τα παρακολουθούμε σε εβδομαδιαία βάση. 

Η στρατηγική αυτή οδήγησε αντίστοιχα σε άμβλυνση της πίεσης και στο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας, που άντεξε χάρις στα αποτελεσματικά μέτρα που έλαβε 

εγκαίρως ο Υπουργός, το Υπουργείο Υγείας, όλο το επιτελείο και πλέον 

βλέπουμε κάθε εβδομάδα να υποδέχεται λιγότερους ασθενείς Covid, με το λόγο 

εισαγωγών και εξιτηρίων να έχει το τελευταίο  διάστημα ισορροπήσει. 

Βλέπουμε, δηλαδή, ότι παρά την αυξημένη κινητικότητα του πληθυσμού 

που καταγράφουμε σε δημόσιους χώρους και παρακολουθούμε καθημερινά, σε 

λιανεμπόριο, εστίαση, σε χώρους ψυχαγωγίας, ότι πετύχαμε τον στόχο μας, 

δηλαδή με τις κατάλληλες βαλβίδες εκτόνωσης να έχουμε υψηλότερη 

συμμόρφωση, λιγότερα κρούσματα και επαναφορά της οικονομικής και 

εκπαιδευτικής δραστηριότητας σε τομείς που είχαν μείνει για αρκετό διάστημα 

κλειστοί. 

Έχει αξία να δούμε μαζί κάποια αναλυτικότερα στοιχεία για τα self-test, 

που αποδείχθηκαν σημαντικός σύμμαχος σε αυτή την κοινή προσπάθεια 

απελευθέρωσής μας από τα περιοριστικά μέτρα της καραντίνας. 

Συνολικά έως σήμερα, έχουν διατεθεί περισσότερα από 8 εκατομμύρια 

δωρεάν self-test σε περισσότερους από 2,9 εκατομμύρια πολίτες, που έχουν την 

υποχρέωση να κάνουν ένα ή δύο τεστ την εβδομάδα και να δηλώνουν τα 



 

 

αποτελέσματα στις σχετικές πλατφόρμες, προκειμένου  να μπορούν να πάνε με 

ασφάλεια στη δουλειά τους, στο σχολείο ή σε οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα. 

Το σημαντικό είναι ότι 11.532 συμπολίτες μας, επαναλαμβάνω, 11.532 

συμπολίτες επιβεβαίωσαν έως σήμερα ότι είναι  φορείς του ιού χάρη στα self-

test. 

Αυτό σημαίνει ότι αυτοί οι άνθρωποι αν δεν υπήρχε αυτή η πολιτική 

Δημόσιας Υγείας, όλο το προηγούμενο διάστημα, και εφόσον ήταν 

ασυμπτωματικοί ως επί τω πλείστον, θα κυκλοφορούσαν και θα μετέδιδαν τον ιό. 

Αυτό είναι το κέρδος αυτής της πολιτικής. Άρα, τι καταφέρνουμε με τα 

self-test; Πετυχαίνουμε να εντοπίζουμε ακόμη περισσότερους συμπολίτες μας 

που νοσούν και να περιορίζουμε έτσι τη μεταδοτικότητα του ιού, ενώ ταυτόχρονα 

η οικονομία, η εκπαίδευση, η ψυχαγωγία λειτουργούν. 

Ο σημαντικότερος βεβαίως πυλώνας της στρατηγικής μας για να 

νικήσουμε τον ιό, δεν είναι παρά τα εμβόλια. Ο Υπουργός και ο αρμόδιος Γενικός 

Γραμματέας, ο Μάριος Θεμιστοκλέους, πραγματοποιούν τακτικές ενημερώσεις με 

πλήρη διαφάνεια για την πορεία του εμβολιασμού. 

Είναι  κρίσιμο ωστόσο να γνωρίζουμε ότι είμαστε πλέον πολύ κοντά στο 

να πετύχουμε τον πρώτο σημαντικό στόχο της Επιχείρησης «Ελευθερία». 

Έως το τέλος Μαΐου, με βάση τα εμβόλια που είτε έχουν 

πραγματοποιηθεί, είτε τα ραντεβού που έχουν κλειστεί, μπορούμε να πούμε 

πλέον με ασφάλεια ότι θα έχουμε υψώσει το τείχος ανοσίας γύρω από τους πιο 

ευάλωτους συμπολίτες μας, τους ανθρώπους ηλικίας 60 ετών και άνω. Και 

μάλιστα, σε ένα ποσοστό άνω του 70% έως και 75%. 

Αντίστοιχα, έως το τέλος Ιουνίου είμαστε αισιόδοξοι ότι θα έχουν κάνει 

τουλάχιστον μία δόση του εμβολίου, περισσότεροι από το 50% του ενήλικου 

πληθυσμού της χώρας. 

Όλα αυτά σημαίνουν ότι το τείχος ανοσίας πλέον ορθώνεται με εκθετικά 

γρήγορους ρυθμούς, χάρη στην πολύ καλά οργανωμένη εμβολιαστική μας 

εκστρατεία, αλλά φυσικά και χάρη στην αθρόα συμμετοχή των πολιτών. 

Η Ελλάδα, η μικρή Ελλάδα, είναι αυτή τη στιγμή και από τις αρχές Μαΐου 

πρώτη σε ημερήσιους εμβολιασμούς μεταξύ των πιο πλούσιων, ανεπτυγμένων 

και βιομηχανοποιημένων χωρών του κόσμου, τόσο σε επίπεδο G8, δηλαδή 

πάνω από τις ΗΠΑ, την Κίνα, τη Γερμανία, τη Ρωσία, την Ιαπωνία, τον Καναδά, 

το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γαλλία και την Ιταλία, όσο και μεταξύ των G20. 

Αυτό που κατάφερε η μικρή μας χώρα είναι ένα συλλογικό επίτευγμα που 

αποδεικνύει πόσο σπουδαία πράγματα μπορούμε να πετύχουμε μαζί, όταν 

λειτουργούμε ενωμένοι και βάζουμε στόχο να υπερβούμε τον κακό μας εαυτό 

που πάντα παραμονεύει. 

Επεκτάθηκα ίσως λίγο παραπάνω στα εισαγωγικά αυτά στοιχεία, διότι 

είναι κρίσιμα για να καταλάβουμε όλοι γιατί προχωράμε αυτή τη στιγμή σε άρση 

των περιορισμών, ενώ το επιδημιολογικό φορτίο παραμένει σε σχετικά υψηλά 

επίπεδα. Χαμηλότερο ωστόσο από αυτά που ήταν πριν από ένα ή ενάμισι μήνα. 

Ακούω συχνά το ερώτημα: μα καλά, πέρυσι ανοίξαμε ότι είχαμε σχεδόν 

μηδενικά κρούσματα, φέτος γιατί ανοίγουμε με τα κρούσματα τόσο υψηλά; Διότι 



 

 

το 2021 δεν είναι το 2020. Έχοντας ζήσει ένα χρόνο πλέον με την πανδημία, 

γνωρίζουμε πολύ καλύτερα πώς να διαχειριστούμε τους κινδύνους και να 

προστατεύσουμε εμάς και τους αγαπημένους μας, χωρίς να λαμβάνουμε 

υπέρμετρα περιοριστικά μέτρα. 

Πέρυσι, για παράδειγμα, δεν είχαμε εμβόλια, ενώ φέτος έχουμε.  

Πέρυσι με το ζόρι κάναμε 800 τεστ την ημέρα στην αρχή της πανδημίας, 

ενώ φέτος υπερβαίνουμε τις 80.000 καθημερινά και ταυτόχρονα 

πραγματοποιούμε εκατομμύρια self-test σε εβδομαδιαία βάση. 

Πέρυσι η ανοσία του πληθυσμού ήταν σχεδόν μηδενική, ενώ φέτος 

αυξάνεται εκθετικά. 

Πέρυσι το Εθνικό Σύστημα Υγείας ήταν πιο αδύναμο, ενώ φέτος έχουν 

προστεθεί εκατοντάδες κλίνες, απλές και κλίνες ΜΕΘ. 

Χάρη σε αυτούς τους παράγοντες, λοιπόν, μπορούμε να πούμε με 

ασφάλεια ότι αφήνουμε πίσω μας τα lockdown και ανοίγουμε με ασφάλεια και 

υψηλό αίσθημα ατομικής και συλλογικής προστασίας ξανά την οικονομία και τον 

τουρισμό μας. 

Ήδη σε αυτό το πλαίσιο, έχουν επαναλειτουργήσει το λιανεμπόριο στις 5 

Απριλίου, τα Λύκεια στις 12 Απριλίου, η εστίαση στις 3 Μαΐου και το σύνολο της 

Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από τη Δευτέρα στις 10 

Μαΐου. 

Από τις 14 Μαΐου, από αυτή την Παρασκευή, όπως έχουμε ανακοινώσει, 

η χώρα μας, λοιπόν, ανοίγει με ασφάλεια και τον τουρισμό της. 

Για τον επόμενο ενάμιση μήνα και ως το τέλος Ιουνίου που αναμένουμε 

τότε ουσιαστικά να ξεκινήσουν με πιο μαζικό τρόπο οι τουριστικές ροές, έχουμε 

χρέος όλοι μας να είμαστε πολύ προσεκτικοί ώστε να βελτιώνουμε κάθε 

εβδομάδα το επιδημιολογικό προφίλ της χώρας μας. Αυτό είναι το στοίχημα που 

πρέπει συνολικά ως κοινωνία να κερδίσουμε. 

Στο πλαίσιο αυτό, λοιπόν, ανακοινώνουμε μέτρα περαιτέρω ελάφρυνσης 

των περιορισμών, έχοντας όμως πάντα κατά νου ότι περισσότερη ελευθερία και 

σημαίνει και μεγαλύτερη ευθύνη για όλους μας. 

Έτσι η απαγόρευση κυκλοφορίας μετακινείται πλέον στις 00:30 το βράδυ 

από αυτή την Παρασκευή, καταργούνται τα μηνύματα προς το 13033 και το 

13032, καταργούνται επίσης οι περιορισμοί στις διαπεριφερειακές μετακινήσεις. 

Το άνοιγμα με κανόνες συνεχίζεται με την επαναλειτουργία στις 17 Μαΐου 

των βρεφονηπιακών σταθμών, στις 21 Μαΐου των θερινών κινηματογράφων, στις 

28 Μαΐου των ανοιχτών πολιτιστικών θεαμάτων και ακροαμάτων και κατά τον 

Ιούνιο, πλέον, των εκδηλώσεων σε εξωτερικούς χώρους με ανώτατο όριο τα 100 

άτομα, για παράδειγμα σε γάμους και βαφτίσεις. 

Αντίστοιχα το λιανεμπόριο επιστρέφει στη λειτουργία με τα υγειονομικά 

πρωτόκολλα χωρητικότητας ενός πελάτη ανά 25 τετραγωνικά μέτρα, χωρίς όμως 

πλέον το click away και το click in shop. 

Κατά τον Μάιο, ωστόσο, θα εξακολουθήσει η απαγόρευση της ζωντανής 

μουσικής στα καταστήματα εστίασης, καθώς μας αναγκάζει να φωνάζουμε 



 

 

περισσότερο και να εκτοξεύουμε πιθανώς μολυσματικά σταγονίδια. Είναι μια 

μικρή θυσία που πρέπει να συνεχίσουμε να κάνουμε και αυτό το μήνα. 

Η Ελλάδα απέδειξε πέρυσι, σε πολύ πιο αχαρτογράφητα νερά, ότι 

μπορεί να λειτουργήσει ως ασφαλής τουριστικός προορισμός και το ίδιο θα 

πράξουμε και φέτος και ακόμη καλύτερα. 

Η ασφαλής υποδοχή, διαμονή και επιστροφή των επισκεπτών μας, 

αποτελούν τις βασικές αρχές του σχεδίου μας για το άνοιγμα του τουρισμού. 

Από την 1η Ιουνίου, λοιπόν, τίθεται σε παραγωγική λειτουργία το 

ευρωπαϊκό πράσινο πιστοποιητικό, το λεγόμενο Green Pass, που έρχεται να 

υλοποιήσει την πρόταση της δικής μας χώρας, του Πρωθυπουργού μας, του 

κυρίου Μητσοτάκη, για διευκόλυνση των ταξιδιών σε όσους έχουν εμβολιαστεί ή 

φέρουν αρνητικό τεστ. 

Ταυτόχρονα, με τον προηγμένο αλγόριθμο EVA, θα συνεχίσουμε να 

πραγματοποιούμε στοχευμένους δειγματοληπτικούς ελέγχους στις πύλες 

εισόδου της χώρας μας, αναλόγως του επιδημιολογικού φορτίου της χώρας 

προέλευσης κάθε επισκέπτη μας. 

Θυμίζω εδώ ότι πέρυσι είχαμε 5.000.000 αφίξεις στις πύλες εισόδου όλης 

της χώρας και πραγματοποιήσαμε περίπου 700.000 δειγματοληψίες. Εντοπίσαμε 

έτσι κοντά στα 2.700 θετικά κρούσματα.  Καταφέραμε με αυτό τον τρόπο να 

συγκρατήσουμε το επιδημιολογικό φορτίο χαμηλότερα από όλες τις υπόλοιπες 

τουριστικές οικονομίες της Μεσογείου. Από την Ισπανία, τη Γαλλία, την Κροατία, 

τη Μάλτα. 

Δείξαμε δηλαδή ότι μπορούμε να κερδίσουμε το στοίχημα της ασφάλειας 

σε συνθήκες δύσκολες και σε συνθήκες κυκλοφορίας του ιού. 

Προκειμένου να προστατεύσουμε τα νησιά μας κατά τον επόμενο 

ενάμιση μήνα, θα εφαρμόσουμε από τις 14 Μαΐου στα ταξίδια μας προς και από 

τα νησιά, την ελληνική εκδοχή του πράσινου πιστοποιητικού. 

Πρακτικά αυτό σημαίνει πως όποιος επιθυμεί να ταξιδέψει προς και από 

τα νησιά μας, με εξαίρεση τη Λευκάδα, την Εύβοια και τη Σαλαμίνα, είτε 

ακτοπλοϊκώς είτε αεροπορικώς, θα πρέπει με την κράτηση του εισιτηρίου του να 

διαθέτει το πιστοποιητικό εμβολιασμού, 14 ημέρες μετά τη δεύτερη δόση, να είναι 

δηλαδή πλήρως εμβολιασμένος, είτε να διαθέτει αρνητικό PCR τεστ 72 ωρών, 

είτε rapid test 24 ωρών, είτε self-test 24 ωρών ή διαφορετικά να υπάρχει μια 

βεβαίωση νόσησης, δύο μήνες μετά τη νόσηση και έως 9 μήνες μετά τη νόσηση. 

Ο έλεγχος των παραπάνω θα πραγματοποιείται υποχρεωτικά από τις 

αεροπορικές και τις ακτοπλοϊκές εταιρείες και υπόχρεοι θα είναι όλοι οι ημεδαποί 

και αλλοδαποί ταξιδιώτες άνω των 5 ετών. 

Η δήλωση των self-test θα πρέπει να γίνεται στην πλατφόρμα self-

testing.gov.gr, ενώ όσοι προσέρχονται σε δημόσιες και ιδιωτικές δομές, είτε 

για PCR είτε για rapidtest αντιγόνου, θα πρέπει να ζητούν την ψηφιακή βεβαίωση 

με το αποτέλεσμα του τεστ. 

Κατά το διάστημα αυτό, απευθύνουμε ισχυρή σύσταση για τακτικά 

διαγνωστικά τεστ σε όλους τους πολίτες που πραγματοποιούν διαπεριφερειακές 



 

 

μετακινήσεις, χερσαίες με το αυτοκίνητό τους από Νομό σε Νομό. Καθώς οι 

χερσαίες μετακινήσεις δεν μπορούν να ελεγχθούν πολύ εύκολα, ως προς αυτό 

θα πρέπει κάθε πολίτης να είναι πολύ προσεκτικός όταν ταξιδεύει σε άλλη 

περιοχή από τη μόνιμη κατοικία του. 

Μολονότι βαδίζουμε σε σταδιακή χαλάρωση των μέτρων, η Πολιτεία θα 

συνεχίσει με αυστηρότητα σε καθημερινή βάση την επιδημιολογική επαγρύπνηση 

και παρακολούθηση κρίσιμων δεικτών. Δείκτες που μας δίνουν την εικόνα του 

επιδημιολογικού προφίλ κάθε περιοχής. 

Στόχος μας να έχουμε καθαρή εικόνα, τόσο εμείς όσο και οι ίδιοι οι 

πολίτες, οι τοπικές αρχές, ώστε να λαμβάνονται εγκαίρως μέτρα για τυχόν 

περιορισμό τοπικών εξάρσεων. 

Έτσι, σε εβδομαδιαία βάση θα παρακολουθούμε μέσω του 

παρατηρητηρίου Covid το ποσοστό θετικότητας στην επικράτεια και τις 

Περιφέρειες της χώρες, τα κρούσματα ανά 100.000 κατοίκους, το ποσοστό 

εμβολιασμού και ανοσίας σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα και φυσικά, την 

πληρότητα του Ε.ΣΥ. ανά Υγειονομική Περιφέρεια. 

Κυρίες και κύριοι, 

Ένα και πλέον χρόνο τώρα, η ελληνική Κυβέρνηση, όπως και κάθε άλλη 

Κυβέρνηση σε όλο τον κόσμο, έχει υποχρεωθεί στη μάχη που όλοι δίνουμε κατά 

της πανδημίας, να σχεδιάζει και να υλοποιεί πολιτικές Δημόσιας Υγείας που 

επηρεάζουν την καθημερινότητα όλων μας, με ορίζοντα ακόμα και μιας 

εβδομάδας. 

Πρόκειται για μία πρωτόγνωρη άσκηση δημόσιας πολιτικής που δεν έχει 

προηγούμενο και που φυσικά όταν συντελείται υποχρεωτικά, υπό τέτοια 

ασφυκτική πίεση, σε τόσο σύντομους χρόνους, συνοδεύεται και από πιθανά 

λάθη. 

Στο επίκεντρο, όμως, των αποφάσεών μας, όλο αυτό το διάστημα ήταν 

πάντοτε η προστασία της υγείας των ανθρώπων, η προστασία της Δημόσιας 

Υγείας και στη συνέχεια της οικονομίας και της εργασίας. 

Και τη μάχη της Δημόσιας Υγείας, συγκριτικά με τις άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες, την έχουμε κερδίσει. Η Ελλάδα, με τις λιγοστές της δυνάμεις, έχει 

καταφέρει να έχει μικρότερο υγειονομικό αντίκτυπο από τον ευρωπαϊκό μέσο 

όρο. Και αυτό είναι μία κατάκτηση όλων μας και όλων σας. 

Έτσι θα συνεχίσουμε και το επόμενο διάστημα μέχρι να νικήσουμε 

ολοκληρωτικά την πανδημία και να απελευθερώσουμε πλήρως την κοινωνία και 

την οικονομία από τα περιοριστικά μέτρα. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να απευθύνω ένα μήνυμα υπέρ του εμβολιασμού 

κυρίως προς όσους, για τους δικούς τους λόγους, ακόμη δεν έχουν πάρει αυτή 

την απόφαση. 

Είμαστε κοντά στο επιθυμητό τείχος ανοσίας. Τα στοιχεία των εισαγωγών 

και του μητρώου Covid δείχνουν ότι από τους 1,3 εκατομμύρια πολίτες, 

συμπολίτες μας που έχουν εμβολιαστεί πλήρως, που έχουν κάνει και τις δύο 

δόσεις έως σήμερα, μόνο το 0,3% έχει νοσήσει από Covid. 



 

 

Οι γιατροί μας λένε ότι πλέον η συντριπτική πλειονότητα των 

διασωληνώσεων αφορούν μη εμβολιασμένους. Τι θέλουμε να πούμε με αυτά τα 

στοιχεία; Ότι το εμβόλιο λειτουργεί. Το εμβόλιο σώζει ζωές. Μας γλιτώνει από μία 

τεράστια ταλαιπωρία με σημαντικό ψυχικό, κοινωνικό, οικογενειακό, οικονομικό 

κόστος. 

Είναι στο χέρι μας να κάνουμε το 75% των 60άρηδων και 65άρηδων, 

που θα έχουν εμβολιαστεί έως το τέλος Μαΐου, 80% ή και 90%. 

Ο εμβολιασμός είναι ασφαλής και είναι πράξη ατομικής προστασίας και 

ταυτόχρονα συλλογικής ευθύνης. Είναι μία επιλογή ζωής. Σας ευχαριστώ πολύ. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Ευχαριστούμε, κύριε Υπουργέ. Να περάσουμε σε ορισμένες 

ερωτήσεις. 

  

Λ. ΚΡΟΝΤΗΡΗ: Κύριε Σκέρτσο, όταν είχατε ανακοινώσει τον Μάρτιο το σχέδιο 

για τα self-test είχατε κάνει λόγο για ένα δωρεάν self-test για κάθε πολίτη κάθε 

εβδομάδα. Ο σχεδιασμός για δωρεάν self-test για όλο τον πληθυσμό εξακολουθεί 

να ισχύει ή θα περιοριστεί μόνο σε συγκεκριμένες κατηγορίες; Εάν ισχύσει, από 

πότε θα αρχίσει να εφαρμόζεται; 

  

Α. ΣΚΕΡΤΣΟΣ: Έχουμε ξεκινήσει με μια προτεραιοποίηση η οποία συνδέεται με 

τη διαθεσιμότητα των self-test που έχουμε στα χέρια μας. Κάθε εβδομάδα 

παραλαμβάνουμε περίπου 4 έως 5 εκατομμύρια τεστ, τα οποία διοχετεύονται 

στις ομάδες του πληθυσμού στον δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα, στην 

εκπαίδευση, σε μαθητές και εκπαιδευτικούς οι οποίοι εφοδιάζονται με τα τεστ 

αυτά. 

Σύμφωνα με τις οδηγίες που έχει δώσει και η αρμόδια Επιτροπή, έχουμε 

κάνει μία αξιολόγηση ως προς τις δραστηριότητες που αποτελούν τις πιο 

επικίνδυνες για τη μετάδοση του ιού και εκεί εστιάζουμε και στοχεύουμε τη 

διάθεση των τεστ. 

Η πολιτική αυτή δέσμευση ισχύει. Αλλά σε κάθε περίπτωση πρέπει να 

λαμβάνουμε υπόψη ότι υπάρχουν πλέον οι εμβολιασμένοι συμπολίτες μας που 

αυξάνονται σημαντικά και εκθετικά κάθε εβδομάδα, οι οποίοι πλέον δεν έχουν 

ανάγκη το τεστ. 

Συνεπώς, ναι, ισχύει, αλλά πάντα σε συνάρτηση και με τα διαθέσιμα τεστ 

που έχουμε στα χέρια μας. 

 

Ε. ΤΣΙΒΙΚΑ: Κύριε Κικίλια, δεδομένου ότι αφενός μέχρι στιγμής δεν έχει 

αποκλειστεί το φαινόμενο λοίμωξης και μετάδοσης του κορονοϊού από 

εμβολιασμένους, αφετέρου τα διαγνωστικά τεστ δεν έχουν αξιόπιστο αποτέλεσμα 

στους προσυμπτωματικούς, πώς σκοπεύετε να καλύψετε αυτό το κενό ενόψει 

της τουριστικής περιόδου; Υπάρχουν, παραδείγματος χάριν, σκέψεις για τη 

διενέργεια rapid test σε κεντρικά σημεία των τουριστικών θέρετρων; Τι προβλέπει 

ο σχεδιασμός; 



 

 

 

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Θα ήθελα να θυμίσω ότι με ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα 

ευρωπαϊκό, το οποίο προσπαθούν να το αντιγράψουν και άλλες ευρωπαϊκές 

χώρες, έχουμε 500 κινητές ομάδες υγείας σε όλες τις Περιφέρειες, σε όλους τους 

Νομούς, στα περισσότερα νησιά μας και τη δυνατότητα μέσω αυτών των κινητών 

ομάδων να βρεθούμε εκεί που επιδημιολογικά κάθε εβδομάδα ενδεχομένως να 

υπάρχει πίεση ή οι επιδημιολογικοί δείκτες να είναι τέτοιοι που οι ειδικοί να μας 

λένε ότι πρέπει να παρέμβουμε. 

Επίσης, θυμάστε ότι σε πολύ πιο δύσκολους καιρούς και εποχές, πέρυσι 

που δεν υπήρχε εμβολιασμός, δημιουργήσαμε, παρουσιάσαμε και εκτελέσαμε 

επιτυχημένα μια ολική υγειονομική κάλυψη σε όλες τις τουριστικές περιοχές, 

Υγειονομικές Περιφέρειες, νησιά και μεγάλες πόλεις της χώρας εν μέσω 

τουριστικής περιόδου. 

Με ενίσχυση των υγειονομικών στα νησιά μας, με ενίσχυση των 

Περιφερειακών Ιατρείων, των Κέντρων Υγείας, των Νοσοκομείων των νησιών 

μας, με διασύνδεση Νοσοκομείων αναφοράς με περιφερειακά Νοσοκομεία ή 

Κέντρα Υγείας. 

Με ένα πολυσύνθετο  πρόγραμμα αεροδιακομιδών και θαλάσσιων 

διακομιδών, εάν και εφόσον χρειαζόταν. Και αυτό όλο το πρόγραμμά μας 

στέφθηκε με επιτυχία. Συνεργάστηκαν το Υπουργείο Υγείας, οι δομές του, η 

Πολιτική Προστασία και το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. Όπου χρειάστηκε 

παρεμβήκαμε σε σχέση και σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Υπήρχε καθημερινά ενημέρωση, σωστά όπως είπε και ο Άκης, με 

διαφάνεια, έτσι ώστε να μπορέσουμε να προστατεύσουμε τους συμπολίτες μας. 

Καταλαβαίνετε ότι με τη δυνατότητα του εμβολιασμού που έχουμε και 

έτσι όπως τρέχει και την υπερπολλαπλάσια η δυνατότητα του testing που 

έχουμε, με τη δυνατότητα να παρέμβουμε καίρια όπου χρειαζόμαστε μέσα στη 

χώρα, είμαστε αισιόδοξοι ότι οτιδήποτε προκύψει θα ενημερώσουμε σωστά, 

έγκυρα και έγκαιρα, θα το αντιμετωπίσουμε. Και για του λόγου το αληθές, όπου 

χρειαστεί να γίνει διευρυμένο testing ή να υπάρχουν άλλες παρεμβάσεις, θα 

είμαστε εκεί όπως ήμασταν και πέρυσι. 

Θεωρώ ότι η τουριστική περίοδος θα στεφθεί με επιτυχία και πιστεύουμε 

ότι αν βοηθήσει και όλη η ελληνική κοινωνία και ζητάμε βέβαια και από τους 

τουρίστες μας να σεβαστούν τους υγειονομικούς κανόνες, όπως ζητάμε και από 

τους συμπολίτες μας. Όπου υπάρχει θέμα θα το αντιμετωπίζουμε. Θα 

ενημερώνουμε με διαφάνεια και νομίζουμε ότι θα έχουμε μια πολύ πιο 

επιτυχημένη τουριστική περίοδο από την περσινή. 

  

Γ. ΓΟΡΑΝΙΤΗΣ: Κύριε Κικίλια και κύριε Σκέρτσο, παρά την επιτάχυνση των 

εμβολιασμών σημαντικό ποσοστό συμπολιτών μας παραμένει επιφυλακτικό ή 

αρνητικό.  Ενδεικτικά 1 στους 3 κατοίκους της χώρας άνω των 80 ετών δεν έχει 

ακόμα εμβολιαστεί παρότι οι απώλειες παραμένουν σε πολύ υψηλά επίπεδα 

μεταξύ των ανεμβολίαστων. Ποιες αλλαγές σκοπεύετε να κάνετε στην 



 

 

επικοινωνιακή στρατηγική προκειμένου να τους πείσετε; Θα τεθεί θέμα 

ουσιαστικών διευκολύνσεων για τους εμβολιασμένους ή μη άρσης 

συγκεκριμένων μέτρων για όσους είχαν τη δυνατότητα να εμβολιαστούν και δεν 

το έπραξαν; 

  

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Η επικοινωνία είναι βεβαίως σημαντικό κομμάτι της εμβολιαστικής 

εκστρατείας, της εθνικής εκστρατείας εμβολιασμού.  Όμως εδράζει πάνω στην 

ουσία και στην πραγματικότητα. 

Εμείς οφείλαμε, και το κάναμε, να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις 

αυτές έτσι ώστε όλοι οι συμπολίτες μας σιγά-σιγά, αυτό θα ολοκληρωθεί μέχρι 

τον επόμενο μήνα, οι ενήλικοι να μπορούν να εμβολιαστούν. 

Δεύτερον, ενημερώσαμε έγκυρα και με διαφάνεια για τα ευεργετικά 

πλεονεκτήματα του εμβολιασμού. Παρακολουθούμε τους δείκτες, τους ακούσατε 

και νωρίτερα, είναι πολύ υψηλοί στις ηλικίες πάνω από 60 χρονών. Είμαστε 

πλέον βέβαιοι ότι μέχρι το τέλος του Μαΐου θα έχουμε εμβολιάσει πολύ υψηλά 

ποσοστά. 

Αυτό το οποίο θα ήθελα να πω είναι ότι εκεί που χρειάζονται επιμέρους 

παρεμβάσεις, να είστε σίγουροι ότι θα τις κάνουμε. 

Αλλά και ο τρόπος με τον οποίο θέλουμε να παρέμβουμε στην ελληνική 

κοινωνία, γιατί ο εμβολιασμός είναι προαιρετικός όπως και σε όλες τις χώρες του 

κόσμου, είναι τέτοιος που εδράζει στη σωστή ενημέρωση, στη διαφάνεια, στον 

πατριωτισμό, στο φιλότιμο, στον τρόπο με τον οποίο προσεγγίζουν οι 

υγειονομικοί μας και όλοι οι άνθρωποι που δουλεύουν στο πρόγραμμα 

«Ελευθερία» όλους τους συμπολίτες μας. 

Θέλω να τους παρακινήσουμε. Είναι κάτι θετικό ο εμβολιασμός, είναι κάτι 

που προστατεύει τη Δημόσια Υγεία, είναι ένα αγαθό, είναι ο τρόπος με τον οποίο 

θα προστατεύσουμε τους γονείς μας, τους παππούδες και τις γιαγιάδες μας, οι 

πιο μικροί τους πιο μεγάλους και οι πιο μεγάλοι θα συναισθανθούν ότι πρέπει να 

δώσουμε και περιθώρια κινητικότητας και να ξαναβρούν τη ζωή τους οι πιο 

μικροί, οι επόμενες γενιές. 

Άρα, έχει να κάνει με την αλληλεγγύη και έχει να κάνει με την 

προσπάθεια και το ομαδικό πνεύμα, με την ψυχή του Έλληνα και την 

ιδιοσυγκρασία του, που θεωρώ και θεωρούμε ότι είναι τέτοια που θέλει 

συγκαταβατικότητα, θέλει ειλικρίνεια, θέλει να εξηγήσει κανείς θετικά. 

Και οι ρυθμοί με τους οποίους εμβολιάζουμε είναι πάρα πολύ 

ικανοποιητικοί. Οπότε θα έλεγα ότι όπως και παρουσιάστηκε νωρίτερα και από 

εμένα και από τον Άκη, υπάρχει μία πολύ θετική πλευρά όλης αυτής της 

προσπάθειας και σε αυτή τη θετική πλευρά επενδύουμε και χτίζουμε. 

Και νομίζω ότι από όλη αυτή την προσπάθεια είναι ευχαριστημένη η 

ελληνική κοινωνία και οι συμπολίτες μας και θα συνεχίσουμε με αυτούς και με 

ακόμα πιο αυξημένους ρυθμούς. 

  



 

 

Β. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: Κύριε Σκέρτσο, η Κυβέρνηση του Ηνωμένου Βασιλείου 

παραδέχθηκε δημοσίως την περασμένη εβδομάδα ότι για παράδειγμα στο 

Λονδίνο, μόλις το 25% των θετικών αποτελεσμάτων των selftest είναι όντως 

θετικό. Επειδή τα selftest είναι κεντρικά στη στρατηγική για την άρση του 

περιορισμού στη χώρα μας, μήπως η γενίκευση της χρήσης τους οδηγεί σε 

πρωτόγνωρους συνωστισμούς πολιτών για την επιβεβαίωση δεκάδων χιλιάδων 

θετικών selftest; 

  

Α. ΣΚΕΡΤΣΟΣ: Δεν έχουμε δει κάτι τέτοιο έως σήμερα. Η ανάλυση των στοιχείων 

που γίνεται από τον ΕΟΔΥ, αλλά και από ειδικούς Καθηγητές σε εβδομαδιαία 

βάση, μας λέει ότι οι υψηλές προδιαγραφές, οι αυστηρές προδιαγραφές 

ευαισθησίας και ειδικότητας των τεστ που έχουμε επιλέξει τηρούνται και δεν 

υπάρχει κανένα πρόβλημα σε σχέση με υπερβολικά ψευδώς θετικά ή ψευδώς 

αρνητικά αποτελέσματα. 

Το σύστημα Υγείας, οι δομές που είναι δημόσιες και ιδιωτικές 

ανταποκρίνονται πλήρως στις ανάγκες για επιβεβαιωτικά τεστ και θεωρούμε ότι 

ήταν ένα συμπληρωματικό εργαλείο, το οποίο έχει βοηθήσει πάρα πολύ στον 

εντοπισμό και περιορισμό των ασυμπτωματικών ασθενών του ιού. 

  

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: Επόμενη ενημέρωση από το Υπουργείο Υγείας την Παρασκευή 

14 Μαΐου. Καλό βράδυ σε όλους. 
 


